



Αμετάβλητο το αφορολόγητο όριο, συντελεστής 9% για ποσά έως 10.000

Με τη διαδικασία του κατεπείγοντος, μειώσεις ΕΝΦΙΑ και βελτίωση των 120 δόσεων

Του Γιώργου Κούρου
gkouros@naftemporiki.gr

Καμία μείωση του αφορολόγητου ορίου δεν θα περιλαμβάνει το «πακέτο» των φορολογικών παρεμβάσεων στο ισχύον καθεστώς που δρομολογεί η κυβέρνηση, στο πλαίσιο ενίσχυσης των χαμηλών και μεσαίων εισοδημάτων.

Αυτό υπογράμμισε χθες, μεταξύ άλλων, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Στέλιος Πέτσας αναφερόμενος στο «μπαράζ» νομοσχεδίων που ετοιμάζεται να καταθέσει άμεσα στη Βουλή η κυβέρνηση, υλοποιώντας το ταχύτερο τις δεσμεύσεις που έχει αναλάβει. Ειδικότερα, όσον αφορά το αφορολόγητο όριο, ο κ. Πέτσας επανέλαβε ότι ισχύει η δέσμευση του πρωθυπουργού Κ. Μητσοτάκη ότι δεν θα μειωθεί το αφορολόγητο όριο, όμως θα εισαχθεί ένας φορολογικός συντελεστής 9% για εισοδήματα έως 10.000 ευρώ, ενώ η κλίμακα θα ξεκαθαρίσει με το φορολογικό νομοσχέδιο του Σεπτεμβρίου. Από τον επόμενο μήνα, πάντως, νόμος του κράτους θα είναι το πρώτο φορολογικό νομοσχέδιο που κατατίθεται την Παρασκευή στη Βουλή.

Το εν λόγω σχέδιο νόμου, όπως έχει ήδη επισημάνει η «N», θα περιλαμβάνει τις άμεσες φορολογικές μειώσεις που εξήγγειλε το Σάββατο ο πρωθυπουργός, δηλαδή τη μείωση του ΕΝΦΙΑ και τη βελτίωση των 120 δόσεων, το οποίο αναμένεται να ψηφιστεί με τη διαδικασία του κατεπείγοντος είτε στις



Η επικείμενη φορολογική μεταρρύθμιση θα προβλέπει σταδιακή μείωση φορολογικών συντελεστών νοικοκυριών και επιχειρήσεων. Μεταξύ άλλων, μείωση του φόρου στις επιχειρήσεις από το 28% στο 24% για τα εισοδήματα του 2019.

31 Ιουλίου, είτε την 1η Αυγούστου.

Το νέο τοπίο

Οι στόχοι της κυβέρνησης με την επικείμενη φορολογική μεταρρύθμιση, μεταξύ άλλων, θα είναι και οι εξής:

- Θα απλοποιεί τη φορολογική νομοθεσία, ενσωματώνοντας στον Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος όλες τις νομοθετικές αλλαγές που έχουν επέλθει τα τελευταία χρόνια μέσα από τη δευτερογενή νομοθεσία της φορολογικής διοίκησης, τις εγκυκλίους και τη νομολογία Ανωτάτων Δικαστηρίων.
- Θα προβλέπει σταδιακή μείωση φορολογικών συντελεστών νοικοκυριών και επιχειρήσεων. Μεταξύ άλλων, τη μείωση του

φόρου στις επιχειρήσεις από το 28% στο 24% για τα εισοδήματα του 2019.

- Θα ενσωματώνει τα διάσπαρτα φορολογικά κίνητρα, συμπεριλαμβανομένων αυτών για την αναθέρμανση της αγοράς ακινήτων και των επενδύσεων σε έρευνα και ανάπτυξη.
- Θα ενισχύει πρωτοβουλίες εταιρικής κοινωνικής ευθύνης και θα περιλαμβάνει μέτρα που αυξάνουν το διαθέσιμο εισόδημα των εργαζομένων.
- Θα ευνοεί τις οικονομίες κλίμακας και τις συνέργειες, ειδικά στον πρωτογενή τομέα.
- Θα αυξάνει τη διαφάνεια και την προβλεψιμότητα, θα αποσαφηνίζει την έννοια της φορολογικής κατοικίας, θα ενισχύει το καθεστώς προσέλκυ-

σης μη κατοίκων στην Ελλάδα.

■ Νομοθετική παρέμβαση για την αγορά παιγνίων, με έμφαση στον ηλεκτρονικό στοιχηματισμό.

■ Διεύρυνση της φορολογικής βάσης, με την ενίσχυση των ηλεκτρονικών συναλλαγών, με την υποχρεωτική ηλεκτρονική τιμολόγηση, με την τήρηση ηλεκτρονικών βιβλίων, με την ηλεκτρονικοποίηση δηλώσεων φορολογίας κεφαλαίου, με την ενίσχυση και αποκομματικοποίηση ελεγκτικών μηχανισμών.

■ Θεσμοθετείται θέση γενικού διευθυντή που θα προϊσταται της ελεγκτικής αυτής αρχής, ο οποίος θα επιλέγεται, με απόλυτη διαφάνεια και αξιοκρατία, από την ιεραρχία της δημόσιας διοίκησης, και δεν θα διορίζεται από την εκάστοτε κυβέρνηση.

Αλλαγές όμως θα υπάρξουν και στη φορολογία των ακινήτων, αφού σχεδιάζονται τέσσερις πυλώνες παρεμβάσεων:

- Μείωση των φορολογικών βαρών, με στόχο την αύξηση του διαθέσιμου εισοδήματος των νοικοκυριών και την αναθέρμανση της αγοράς.
- Μείωση των διοικητικών βαρών, με στόχο την καταπολέμηση της γραφειοκρατίας.
- Λήψη μέτρων θεσμικής θωράκισης της αγοράς ακινήτων, με στόχο την ωρίμανση και την αναβάθμισή της στα μάτια της επενδυτικής κοινότητας.
- Ανάδειξη της αξίας της δημοσίας περιουσίας, μέσω της βελτιστής αξιοποίησης αδρανών και απαξιωμένων περιουσιακών στοιχείων.



Δημογραφική πολιτική χωρίς... προφυλάξεις

► Tns ΔΙΑΛΕΚΤΗΣ ΑΓΓΕΛΗ

Η Κ. από τα 18 της, όταν και πέρασε στην ΑΣΟΕΕ, ζει στην Αθήνα. Είναι 31 ετών και εργάζεται σε τηλεφωνικό κέντρο μεγάλης τράπεζας, με 600 ευρώ τον μήνα, με τα οποία πληρώνει το ενοίκιο για το στούντιο των 32 τ.μ. και τα λειτουργικά του έξοδα, ενώ παράλληλα χρηματοδοτεί το δεύτερο μεταπτυχιακό που κάνει στα χρηματοοικονομικά με την ελπίδα ότι θα καταφέρει κάποια στιγμή να εργαστεί στον τομέα της.

Κάθε καλοκαίρι επισκέπτεται τους γονείς της «στο χωριό». Κάθε χρόνο όμως οι επισκέψεις γίνονται όλο και πιο δυσάρεστες. «Εχουμε κανά φλερτ;» ρωτάει η θεία. «Θα φάμε κουφέτα από σένα;» αναρωτιέται η γειτόνισσα. «Πότε θα βρεις ένα καλό παιδί να φτιάξεις τη ζωή σου;» λέει η μητέρα. «Αντε να κάνεις ένα παιδάκι τώρα που μπορείς, γιατί όταν θα θες εσύ, δεν θα θέλει αυτό!» λέει η γιαγιά.

Η πολυδιαφημιζόμενη από τη Ν.Δ. «κανονικότητα που επανήλθε» για τα ζητήματα της ισότητας των φύλων δεν έχει διασαλευτεί εδώ και πολλές δεκαετίες. Και σαν να μην έφτανε αυτό, η σημερινή κυβέρνηση αναπαράγει με τον πλέον θεσμικό τρόπο τη συντηρητική και αναχρονιστική άποψη που θέλει τις γυναίκες μηχανές αναπαραγωγής.

Για την οικογένεια

Η υφυπουργός Εργασίας Δόμνα Μιχαηλίδου, αρμόδια για θέματα Πρόνοιας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κατά τη συζήτηση των προγραμματικών δηλώσεων στη Βουλή έβαλε βασικό στόχο του χαρτοφυλακίου της την άμβλυνση του λεγόμενου «δημογραφικού ζητήματος» με ενίσχυση του θεσμού της οικογένειας με μέτρα όπως το εφάπαξ επίδομα των 2.000 ευρώ για κάθε παιδί που γεννιέται



Η υφυπουργός Εργασίας Δόμνα Μιχαηλίδου

στην Ελλάδα. Μεταξύ άλλων, αναφέρθηκε και σε πρόσθετα κίνητρα που θα δοθούν σε ζευγάρια που τεκνοποιούν πριν η γυναίκα συμπληρώσει το 30ό έτος.

Αντί εν έτει 2019 να γίνεται προσπάθεια να αρθούν τα πατριαρχικά στερεότυπα που στιγματίζουν όσες γυναίκες δεν συμμορφώνονται με τα αυθαιρέτως επιβεβλημένα βιολογικά προτάγματα και δεν τους αναγνωρίζουν το δικαίωμα της επιλογής και της αυτοδιάθεσης, η σημερινή κυβέρνηση προωθεί τη συντηρητική και αναχρονιστική άποψη ότι η γυναίκα εκπληρώνει τον σκοπό της μόνο όταν παντρευτεί και κάνει παιδιά. Σπουδές, εργασιακή εξέλιξη, χειραφέτηση, όνειρα, δεν φαίνεται να σημαίνουν τίποτα.

«Μετά την υποβάθμιση της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων με την μετονομασία της σε γγ. Οικογενειακής

*** Τα μόνους τεκνοποιήσεις και οι άλλες πρωτοβουλίες της νέας κυβέρνησης που υπονομεύουν την ισότητα και δείχνουν στη γυναίκα ξανά τον δρόμο προς το σπίτι**

Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων και τη μεταφορά της στο Υπουργείο Εργασίας, έρχονται τώρα οι εξαγγελίες της κ. Μιχαηλίδου για το επίδομα σε γυναίκες που τεκνοποιούν πριν από τα 30, εξαγγελίες που ακολουθούν τις αναχρονιστικές απόψεις ότι υπαίτιες για την υπογεννητικότητα είναι οι γυναίκες. Πέραν όμως τούτου, από το εν λόγω επίδομα αποκλείεται μεγάλος αριθμός γυναικών διότι σήμερα οι γυναίκες που σπουδάζουν, εργάζονται και εξελίσσονται εκ των πραγμάτων ξεπερνούν το 30ό έτος ηλικίας. Οι απόψεις που εκφράζονται από τη Ν.Δ. συμβαδίζουν με ακροδεξιές αντιλήψεις. Τι μένει να δούμε; Απαγόρευση αμβλώσεων! Αναρωτιέμαι αν η ίδια η υφυπουργός θέτει τέτοια όρια για τον εαυτό της» δηλώνει στην «Εφ.Συν.» η τέως γγ. Ισότητας των Φύλων Φωτεινή Κούβελα, προσθέτοντας ότι χρειάζονται μέτρα που στηρίζουν έμπρακτα την ισότητα των φύλων και όλες τις μορφές οικογένειας.

Αλλά η εφαρμογή πολιτικών ισότητας και συμφιλίωσης εργασίας και οικογένειας απαιτούν πόρους με υψηλό δημοσιονομικό κόστος. Η επιδοματική στήριξη που εξήγγειλε η κυρία Μιχαηλίδου, επενδύοντάς την μάλιστα με μια ρητορική τάχα στήριξης της οικογένειας, που όμως αναπαράγει τα πιο αντιδραστικά στερεότυπα, θέλει απλά να συγκαλύψει την έλλειψη πολιτικής βούλησης για ουσιαστική στήριξη όλων των οικογενειών.

3. ΡΥΘΜΙΣΗ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΥ ΓΙΑ ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΕΣ ΤΗΣ 3Κ /2018

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .24/07/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .24/07/2019

Σελίδα: 21



Ρύθμιση Θεοδωρικάκου για επιτυχόντες της 3Κ/2018

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΡΥΘΜΙΣΗ για την επίλυση μιας απρόσμενης εμπλοκής, με την οποία ήρθε αναμέτωπη μια μερίδα επιτυχόντων της προκήρυξης του ΑΣΕΠ 3Κ/2018, δεσμεύτηκε να καταθέσει προσεχώς στη Βουλή ο υπουργός Εσωτερικών Τ. Θεοδωρικάκος. Η ρύθμιση θα διασφαλίζει τον διορισμό επιτυχόντων που αν και βρέθηκαν εντός των οριστικών πινάκων με τους συνολικά 8.166 διοριστέους, συνάντησαν αρνητική στάση από τους δήμους στους οποίους πρόκειται να διοριστούν, καθώς απώλεσαν κάποια από τα ειδικά κριτήρια που τους προσέφεραν μοριοδότηση.

Υπενθυμίζεται ότι από την υποβολή αιτήσεων μέχρι την έκδοση των οριστικών αποτελεσμάτων της προκήρυξης-«μαμούθ» μεσολάβησε περίπου ενάμιση χρόνος. Στο διάστημα αυτό υπήρχαν περιπτώσεις επιτυχόντων για τους οποίους υπήρχε μεταβολή των κοινωνικών κριτηρίων.

Ενδεικτικά:

- Επιτυχών που είχε δηλώσει τέκνο πολύτεκνης οικογένειας έμεινε ορφανός.
- Το παιδί ενός επιτυχόντα ενηλικιώθηκε και ο ίδιος δεν μπορούσε να θεωρηθεί προστάτης τρίτεκνης οικογένειας.
- Επιτυχών ΑμεΑ έπρεπε να ανανεώσει τα πιστοποιητικά του σε Κέντρο Πιστοποίησης Αναπηρίας και το Κέντρο -αν και είχε την ίδια σύνθεση- του διαπίστωσε... μικρότερο ποσοστό αναπηρίας.

Το αποτέλεσμα είναι οι υπηρεσίες των δήμων, στους οποίους πρόκειται να διοριστούν οι παραπάνω επιτυχόντες, να αρνούνται να δεχτούν τα μέρη τους και, κατ' επέκταση, τον διορισμό τους. Αγνωστος ο ακριβής αριθμός των παραπάνω περιπτώσεων, καθώς υπάρχουν δήμοι που αυτές τις ημέρες δέχονται τους επιτυχόντες. Εκτιμάται, ωστόσο, ότι είναι πάνω από 200.

Η ρύθμιση που δεσμεύτηκε να προωθήσει ο υπουργός Εσωτερικών σε χθεσινή συνάντηση με εκπροσώπους των επιτυχόντων, ουσιαστικά θα προβλέπει ότι θα γίνονται δεκτά τα ειδικά κριτήρια διορισμού (όπως τα κοινωνικά) όπως ίσχυαν κατά την περίοδο της αίτησης. Η ρύθμιση θα συμπεριληφθεί στο νομοσχέδιο που θα αφορά την «κυβερνησιμότητα» των ΟΤΑ, το οποίο έχει προγραμματιστεί να κατατεθεί στη Βουλή την ερχόμενη Δευτέρα. **ΣΤ.Ζ.**